TONG HQP PE THI VIOLYMPIC TOAN LOP 4
NAM 2017 — 2018 - VONG 1
(Ra ngay 05/09/2017)

BAI THI SO 1: BUC TRANH BI AN

P

678 568 — 437 428+ 250 10212: 2
| 3 x 29697 365X 5 131 89989 — 898
| 89910 — 1234 572 81000 + 7676 441
rAO X 5+ 40 600+ (72 -32):5x80| 7 x 1111 + 11 X 2 302+ 270
| 8901-9918: 9 316+ 125 1800 + 25 6000 - 894
S
r
297 —206 81000 + 7676 180: 3 + 32 100-4 x 2
145 + 89 309+ 109 89910 — 1234 600+ (72 -32):5x 80
365 418 125+ 240 3 X 29697
/94989 — 898 6345 x 10 456 9 x 7050
240 X 5 + 40 | 314+ 142 2106: 9 91




89989 — 898 89910 — 1234 240 X 5 + 40 23+7x(20-7) ﬂ
441 4512 - 1041 91 316+ 125
145 + 89 3 x 29697 600+ (72 - 32):5 X 80 2106: 9
81000 + 7676 2424 + 1047 678 456
297 - 206 | (18-5) x 7 + 23 | 314+ 142 428+ 250
| 532 145 + 89 131 297 — 206
| 2424 + 1047 100-4 x 2 568 — 437 314+218
| 91 180: 3 + 32 721 X 5 10212: 2
/MO - 6395 309+ 109 3 x 29697 4512- 1041
| 6000 - 894 V 2106: 9 V 418 89989 — 898




W_—q—

=

3 x 29697 428+ 250 297 — 206 36-84: 6 + 14 X 8
10239: 3 678 91 248+ 125
23891: 7 145 + 89 10212: 2 6000 - 894
131 8901-9918: 9 568 —437 2106: 9
500: 2- 116 V 373 v 89989 — 898 7 x 1111 + 11 x 2
532 9 x 7050 23+7 x (20-7) 1800 + 25
7 X 1111 + 11 X 2 309+ 109 8901-9918: 9 568— 437
(18-5) X 7 + 23 418 314+218 10212: 2
J/wﬂm - 1234 316+ 125 6345 x 10 365 % 5
81000 + 7676 | 6000 - 894 V 441 131




365 6345 X 10 373 248+ 125
10000 - 6395 302+ 270 1800 + 25 9 x 7050
101x 84— 84 145 + 89 84x45+84% 54+ 84 572

/ 441 2106: 9 365 X 5 721 % 5
6000 - 894 V 316+ 125 v 10212: 2 125+ 240
4B . -
532 23891: 7 81000 + 7676 248+ 125
309+ 109 373 145 + 89 2106: 9
2813 x 4 252 + 11000 314+ 218 (3500 + 15 + 200):5
10239: 3 297 - 206 3 x 29697 89910 — 1234
89989 — 898 | 47552: 8: 8 V 91 418




145 + 89 532 314+ 218 678
| 180: 3 + 32 9 x 7050 428+ 250 100-4 X 2
| 572 6345 X 10 302+ 270 297 - 206
(/9‘969 — 898 91 2424 + 1047 924- 501-343
| 4512 - 1041 V 343 + 501- 764 | 2106: 9 3 x 29697
'- 23 +7 x(20-7) 10212: 2 | (18-5) x 7 + 23 240X 5 + 40 -
| 6345 x 10 6000 - 894 81000 + 7676 9 x 7050
| 91 365X 5 600+ (72 -32):5x 80 441
| 4149 309+ 109 456 314+ 142
| 297-206 V 89910 — 1234 | 316+125 1800 + 25




BAI THI SO 2: WEB TU LUAN

Hay viét s6 thich hop vao chd ... (Chi y: Néu dép so 1a so thap phan thi phai
viét la s6 thap phan gon nhat va ding dau () trong ban phim dé d4nh dau phéy
trong so thap phan)

Cau 1: Mai mua hai géi banh, mdi goi gia 16 500 dong. Mai dua c6 ban hang
50 000 dong. Co béan hang tra lai cho Mai........dong

Cau 2: M6t s6 gap 1én 6 1an thi duoc 48. Vay s6 d6 la........
Cau 3: S6 gdbm 4 nghin, 2 trim va 3 don vi la.......
Cau 4: Tim X biét X x 2 x 3 = 1056.

Cau 5: Dién tich ctia mot hinh vudng c6 chu vi bang chu vi hinh chit nhét c6
chiéu dai 8cm va chiéu rong kém chiéu dai 2cm Ia.....cm*

Cau 6: Vao dip Tét Trung thu, bac t6 truong dan phé chia keo cho céc ban. Liic
dau bac c6 56 vién keo, bac cho ban Tuan 1/4 s6 keo, cho Diing 1/3 s6 keo con
lai sau khi cho Tuén. Cudi cling béc con lai.....vién

Cau 7: Ngay 6 ctia mot thang nao do la ngay thu nam. Ngay 25 cua thang do 1a

Cau 8: Ngay 6 ctia mot thing nao d6 1a ngay thir bay. Ngay thir ba & tuan thi tu
cua thang d6 la ngay.....

Cau 9: Hom nay la ngay hoi lang. Dé chuéan bi cho céc tiét muc vin nghé, lang
c6 4 doi mda. Biét rang néu tang s6 ngudi ¢ doi mot 1én gép doi thi bang sb
ngudi & doi ba, con néu giam sd nguoi & doi hai di 2 1an thi duoc s6 nguoi & doi
bén, tong s6 ngudi & doi mot va doi bon 1a 52 nguoi. Doi vin nghé clia lang

Cau 10: S6 bé nhét chia cho 2 du 1, chiacho 3 du 1 1a: ...
Cau 11: Tinh gia tri ctia biéu thuc: 12x4x (ax1-a:1)
Cau 12: Cho day cdc s6: 1,4, 7, ..., 88. Day sd ¢6 bao nhiéu s hang?

Cau 13: Thﬁy gido vit Donald hoéi: “Cac cac, ai dugc diém 10 vé boi 16i?”, c6 9
ban vit gio canh. Théy lai hoi: “Cac cac, ai duogc diém 10 vé kiém méi?”, cH6 8




ban vit gio canh. Nhung ca 16p chi ¢6 12 ban dat dugc diém 10. SO ban chi dat 1
diém 10 ve boi 16i la bao nhiéu ban?

Cau 14: Teéo anh c6 27 vién bi, Téo em c6 49 vién bi. D€ s6 bi con lai ctia Teo
anh bang % sO bi con lai ctia Téo em thi phai b6t mdi ban cung bao nhiéu vién
bi?

Cau 15: S6 bé nhat chia cho 2 du 1, chia cho 3 du 2 va chia cho 4 du 3 1a s
nao?

Cau 16: - gios va 15 phat bang bao nhiéu phit?

Cau 17: Nguoi ta dung 1344 vién keo trong 6 thung keo, mdi thung c6 8 goi
keo. Mdi gdi keo ¢ bao nhiéu vién keo?

Cau 18: Mot ctra hang vin phong phdm c6 64 cay but chi chira déu trong 8 hop.
Hom nay la chil nhat, khach dén mua hang rat dong. Ctra hang da ban hét 48 cay
but chi. Ctra hang con lai bao nhiéu hdp but chi nguyén?

Cau 19: Anh c6 24 000 dong, Ti ¢6 12 000 dong. Anh cho Ti 4000 dong. Anh
con nhiéu hon Ti bao nhiéu dong?

Cau 20: Cho mét hinh chir nhéat ¢6 dién tich 486cm”* Néu giam chiéu dai
xudng 3 1an, giam chiéu rong xudng 2 1an thi duge mot hinh vudng. Chu vi hinh
chir nhat 1a bao nhiéu xang-ti-mét?

Cau 21: Mot s6 trir 2357 16i cong véi 3084 thi duoc 6801. S6 d6 1a ...

Cau 22: Hai sb c6 tong bang 140. Néu gap sé thir nhat 1én 5 1an va gap s6 thu
hai 1én 3 1an thi dugc tong méi bang 516. S6 thir hai 1a bao nhiéu?

Cau 23: D6 — ré — mon c6 35 bao bdi: cau cho No — bi — ta muon g s6 bao boi
do. D6 — ré — mon con lai ...bao bdi

Cau 24: C6 72 qua cam, ban di 8 qua. S6 cam con lai gap s6 cam ban di ...1an
Cau 25: 21 cong voi 12 10i chia 3 duoc két quala...

BAI THI SO 3: PAP DE

Cau 1: Chad Téu c6 15 vién bi bang d4t nung. Chii chia cho mdi ban hai vién bi.
Sau khi chia xong, két qua s6 ban duoc chia la:




a) 8 ban con thira 1 vién b) 7 ban con thira 1 vién

c) 8 ban d) 7 ban
Cau 2: Tim X biét: 8462 - X = 762
a) x=7700 b) x = 7600 c) x=6700 d) x=_8700

Cau 3: Chuan bi cho hoi dién van nghé chao mimg Ngay Nha gido Viét Nam,
dan hop xudng 16p 4A c6 5 ban nam tham gia, s6 ban nit tham gia gap 3 1an s6
ban nam. Hoi 16p 4 A c6 bao nhiéu ban tham gia dan hop xudng?

)8  b)20 o) 24 d) 15
Cau 4: Dién s6 thich hop vao chd cham: 19m 4cm = ...

a) 1940cm b) 194cm c) 19004cm d)
1904cm

Cau 5: Dung 4 chir s6 1é 1; 3; 5; 7 dé viét tat ca cac s6 c6 4 chit so khac nhau
thi viét duoc bao nhiéu s6?

a) 12s6 b) 246 c) 18 s6 d) 30 s6

Cau 6: Hom nay la thir 5. Hoéi 101 ngay sau la thir may trong tuan?

a) Thur sau b) Chu nhat c¢) Thu bay d) Thir nam
Cau 7: Néu lay s6 16n nhat c6 4 chit s6 khac nhau trir di s6 chan nhé nhat c6 4
chit s6 giong nhau thi hiéu la:

a) 7654 b) 8765 c) 8876 d) 8999
Cau 8: Trong cac s6 dudi day, s6 nao khong thuoc day: 1, 4, 7, 10, 13?

a) 2007 b) 1000 c) 1234 d) 100
Cau 9: Trong hom chau bau c6 10 vién kim cuong dd, 9 vién xanh, 11 vién
vang va 4 vién trang. Hoi khong nhin vao hom, béc thiy tha Xin - bét phai lay
ra it nhat bao nhiéu vién kim cuong dé chéc chin c6 6 vién ciing mau?

a) 19 vién b) 7 vién c) 6 vién d) 20 vién
Cau 10: Budi sang dng ngoai ra cong vién tap thé duc. Ong di bo trong 6 phut
duoc 480m. Hoi trong 9 phut 6ng di dugc bao nhiéu mét duong? (Quang duong
trong mdi phut déu nhu nhau)




Cau 11: L6p 4A c6 28 hoc sinh. Néu s6 hoc sinh 16p 4A xép déu vao 7 hang thi
16p 4B ¢6 6 hang nhu thé. Hoi 16p 4B c6 bao nhiéu hoc sinh?

Cau 12: C6 bao nhiéu s6 c6 hai chir s6 ma khong c6 chir s6 5

a) 72s6 b) 80sH c) 59 s d) 10 s6
Cau 13: Cho A = a5c6 + 4b7d va B = abcd + 4567. Hay so sanh A véi B
a)A<B b)A=B c)A=B+1 dA>B

Cau 14: Ching ta xép nhimg s6 tw nhién vao cac nhém nhu sau:
(1); (2.3); (4,5,6); (7, 8,9, 10). SO dau tién ciia nhom thir 100 Ia s6 nao?
a) 100  b) 4951 c) 99 d) 4915

Cau 15: Chi chudt Jerry c6 mot s6 miéng pho mat. Jerry cho ban gsé pho mat.
Cau ta an 3 miéng thi con lai dung 3 miéng. Hoi luc dau Jerry c6 bao nhiéu
miéng pho mat?

a) 9 miéngb) 18 miéng c) 6 miéng d) 12 miéng
Cau 16: B6 mua cho Sic mot gid sach c6 hai ngin. Sac sip xép sach vé cho
nam hoc méi. Ngén thir nhat ¢6 9 cudn sach, ngan thir hai néu c6 thém 3 cuén
sach thi s& gap doi s6 sach ngin thir nhat. Hoi cd 2 ngan c6 bao nhiéu cudn
sach?

a) 24 cudn sach b) 27 cudn sich

¢) 21 cudn sach d) 12 cubn sich
Cau 17: Bé Map nghi ra mot sd, néu thém vao s6 map nghi 72 don vi thi duoc
s6 mdi. Néu bét s6 méi di 27 don vi thi duoc két qua 1a 81. D6 ban biét bé map
da nghi s6 nao?

a) 99 b) 36 c) 81 d) 108
Cau 18: Mot cha dai bang dang bay thi gap 1 dan chim thién di bay qua, dai
bang lién hoi: Chi thién di ddu dan oi! Dan ctia chi vao bao nhiéu ban vay? Chi
thién di lién tra loi: = dan thién di ching toi va ca ban nira ca thay 1a 20 con
day. Pai bang d tinh ra so ban thién di trong dan 1a bao nhiéu?

a) 61 ban b) 59 ban c) 57 ban d) 60 ban




Cau 19: C6 60 con chim trén 3 cay. Cung mot luc ¢ 6 con chim bay di tir cay
dau tién, 8 con chim bay di tlr cay thr hai, 4 con chim bay di tir cay thir ba. Sau
d6, s6 chim trén mdi cay bang nhau. Hoi luc dau c6 bao nhiéu con chim trén cay
thur hai?

a) 26 b) 22 c) 24 d) 21
Cau 20: Mot ba ldo dang doi cdc chdu ctia minh dén choi va nuéng banh. Ba
dém sb banh da nuéng va tu nhii: Néu minh cho mdi dira 5 cdi thi can phai
nuong thém 3 céi nita, nhung néu minh cho mdi dira 4 c4i thi minh con du 3 cai.
Vay ba c6 bao nhiéu dira chau?
Cau 21: S6 nho nhét c6 4 chir s6 la:

a) 1111 b) 1000 c) 1001 d) 1011
Cau 22: Cho day so: 8; 1998; 195; 2007; 1000; 71 768; 9999; 17. Day nay c6
bao nhiéu s6 hang?

a) 8 b) 10 0 11 d)9

Cau 23: Biét canh ctia mdi 6 vudng nho trong hinh bén déu dai 1cm.

Téng chu vi ctia tat ca cac hinh vuéng cé trong hinh trén 1a: ... ‘

Cau 24: Cac s tir 1 dén 9 duoc viét trén 9 thé. An c6 cac chir s6 7, 2 va 4. Binh
c6 cac chirs6 6, 5, 1 va Duc ¢6 8, 3, 9. Mdi nguoi sir dung mot phép tinh cong,
trir, nhan, chia va mdi thé dugc dung dung 1 1an. Ban nao khong thé c6 két qua
bang 207?

a) khong ban nao b) An c) Binh d) buc
Cau 25: Trong cic s6 dudi day, s6 nao khong thuoc day 1, 4, 7, 10, 13?
a) 1000 b) 1234 c) 100 d) 2007

Cau 26: Mot hinh vudng c¢6 sé do canh 1a 24cm. Chu vi ctia hinh vudng do 1a:

a) 86cm b) 28cm c) 96cm d) 48cm

Cau 27: Mot phép chia c6 s6 chia bang 9, s6 du 1a 7. Hoi phai giam so bi chia
bao nhiéu don vi dé duoc phép chia hét va thuong giam xudng 2 don vi?




HUONG DAN GIAI PE THI VIOLYMPIC TOAN LOP 4 VONG 1
Nim 2017 - 2018

Bai 1: Tim ciip s6 bing nhau.

297 — 206 =91

81000 + 7676 = 89910 — 1234

145 +89=2106:9

180:3+32=100-4x 2

309 + 109 = 418

600 + (72 -32) : 5x 80 =240x 5 + 40

365 =125 + 240

3 x 29697 = 89989 — 898

314 + 142 = 456

6345 x 10 =9 x 7050

1800 +25=365x5

7x1111 +11x2=38901.—9918:9

572 =302 + 270

4512 — 1041 = 2424 + 1047

568 —437 =131

678 = 420 + 250

10212 : 2 = 6000 - 894

23+7x((20-7) =(18—5) x7 + 23

532 =314 + 218

(3500 + 15 + 200) : 5 =47552:8:8

10000 - 6395 =721x5

10239 : 3 =23891 :17

373 =248 + 125

36-84:6+14x8=500:2-116

316 + 125 = 441

101 x84 —84=84x45+84x54 + 84

343 + 501 - 764 = 924 — 501 - 343

2813 x4 =252 + 11000

Bai 2: Dién két qua thich hop vao chb (...)

Hay viét s thich hop vao chd ... (Chu y: Néu dap sb la s6 thap phan thi phai
viét la s6 thap phan gon nhat va ding diu (,) trong ban phim dé d4nh dau phéy
trong s6 thap phan)

Cau 1: Mai mua hai géi banh, mdi goi gia 16 500 dong. Mai dua c6 ban hang
50 000 dong. Co béan hang tra lai cho Mai........dong

Hudng dan:
Mai phai tra co bén hang s tién 1a: 16 500 x 2 = 33 000 (dong)
C6 ban hang tra lai cho Mai s6 tién la: 50 000 — 33 000 = 17 000 (dong)
Dap s6: 17 000 dong
Cau 2: Mot sb gap 1én 6 1an thi duoc 48. Vay s6 do la........
Huéng dan:
SO d6 1a: 48 : 6 =8
Pap s6:
Cau 3: S6 g6m 4 nghin, 2 tram va 3 don vi la.......4203




Cau 4: Tim X biét X x 2 x 3 = 1056.

Hudng dan:
Xx2x3=1056.
Xx2 =1056: 3
Xx2Z = 352
X =392 :2
X =176

Cau 5: Dién tich ctia mot hinh vudng c6 chu vi bang chu vi hinh chit nhat c6
chiéu dai 8cm va chiéu rong kém chiéu dai 2cm Ia.....cm*

Hudng dan:
Chiéu rong hinh chit nhat la: 8 — 2 = 6 (cm)
Chu vi hinh chit nhat la: (8 + 6) x 2 = 28 (cm)
Canh hinh vuong 1a: 28 : 4 = 7 (cm)
Dién tich hinh vuong la: 7 x 7 = 49 (cm?)
Dap s6: 49cm®

Cau 6: Vao dip Tét Trung thu, bac t6 truong dan phé chia keo cho céc ban. Liic
dau bac c6 56 vién keo, bac cho ban Tuan 1/4 s6 keo, cho Diing 1/3 s6 keo con
lai sau khi cho Tuén. Cudi ciing bac con lai.....vién

Huéng dan:
Bic cho Tuan s6 keo 1a: 56 : 4 = 14 (vién)
Sau khi con Tuén bac con s keo 1a: 56 — 14 = 42 (vién)
Bac cho Diing s6 keo la: 42 : 3 = 14 (vién)
Cudi ciing bac con s6 keo la: 42 — 14 = 28 (vién)
Dap sb: 28 vién keo

Cau 7: Ngay 6 ctia mot thang nao do la ngay thur nam. Ngay 25 cta thang do la




Tir ngay 7 dén ngay 25 thang d6 c6 sb ngay la:
(25-17) : 1+1=19 (ngay)

Taco: 19:7=2du5

Vay ngay 25 cta do la thu 3
Pién 3
Cau 8: Ngay 6 ciia mot thang nao d6 1a ngay thir bay. Ngay thir ba & tuan thir tu
cua thang do la ngay.....
Huéng dan:

Ngay thir ba ctia tuAn dau tién la ngay: 6 — 4 = 2

Tuén thir tu hon tuan dau so tuan 1a: 4 — 1 = 3 (tuan)

Ngay thtr ba & tuan thi tu ctia thang d6 1a ngay: 2 + 3 x 7 =23
Dién 23
Cau 9: Hom nay la ngay hoi lang. Dé chuén bi cho céc tiét muc van nghé, lang
c¢6 4 doi mia. Biét ring néu ting sd nguoi & doi mot 1én gap doi thi bang sb
nguoi & doi ba, con néu giam sé nguoi & doi hai di 2 1an thi duoc s6 nguoi & doi
bén, tong s6 nguodi ¢ doi mot va doi bon 1a 52 ngudi. Doi van nghé cua lang

Hudng dan:

Ta co so do:

Poi 2 va doi 3 c6 s6 nguoi 1a: 2 x 52 = 104 ( nguoi)
Poi vin nghé c6 sd nguoi 1a: 104+52=156 ( nguoi)
Dap s6: 156 nguoi
Cau 10: S6 bé nhét chia cho 2 du 1, chiacho 3 du 1 1a: ...




Hudng dan:

Sb @6 chia cho 2 du 1, chia cho 3 du 1 nén s6 d6 trir di 1 phai chia hét cho
cazval.

S6 nho nhét chia hét cho ca 2 va 31a 6.
Vay sd can timla: 6 + 1 = 7
Pép so: 7

Cau 11: Tinh gia tri ctia biéu thirc: 12 x4x (ax1-a: 1)

Hudng dan:
12x4x(ax1-a:1)
=12x4x(a-a)
=12x4x0
=0

Cau 12: Cho day cac s6: 1,4, 7, ..., 88. Dy s6 ¢6 bao nhiéu sd hang?
Huéng dan:
Nhan xét: Day la day sé cach déu véi khoang cach 1a 3
Day s ¢6 s6 s6 hang 1a: (88 — 1) : 3 + 1 =30 (sd)
Dap s6: 30 s6

Cau 13: Thay gido vit Donald héi: “Cac cac, ai dugc diém 10 vé boi 10i?”, ¢6 9
ban vit gio canh. Thay lai hoi: “Cac cac, ai dugc diém 10 vé kiém mdi?”, c6 8
ban vit gio canh. Nhung ca 16p chi ¢6 12 ban dat dugc diém 10. S6 ban chi dat 1
diém 10 vé boi 10i 1a bao nhiéu ban?

Huéng dan




? han chi dat diém

10 vé hoi lgi
Kiém moi
ban
8
12 ban
Cach 1:

Téng s6 ban dat diém 10 ca hai mon 1a: 9 + 8 - 12 =5 (ban)
S6 ban chi dat diém 10 mon boi 10i 1a; 9 - 5= 4 (ban)
Céach 2: S6 ban chi dat diém 10 mén boi 16i la: 12— 8=4 (ban)
Pap so: 4 ban
Cau 14: Téo anh c6 27 vién bi, Téo em c6 49 vién bi. DE s6 bi con lai cua Téo
anh bang % s6 bi con lai ciia Téo em thi phai bét mbi ban cung bao nhiéu vién
bi?
Huéng dan:
Sau khi cung bét mdi ban mot s bi thi Téo em van hon Téo anh sd bi la:
49 - 27= 22 vién
Coi s6 bi ctia Téo anh luc d6 14 1 phan thi s6 bi ciia Téo em 1a 3 phan
Hiéu s6 phan bang nhau la: 3 - 1 =2 (phan)
S bi cua téo ang luc do6 1a: 22 : 2 x 1=11 (vién)
Vay phai bdt ctia mdi ban s6 bi la; 27 - 11=16 (vién)
Pap s6: 16 vién bi

Cau 15: SO bé nhat chia cho 2 du 1, chia cho 3 du 2 va chia cho 4 du 3 1a s6
nao?




Hudng dan:

S6 chia cho 2 du 1, chia cho 3 du 2, chia cho 4 du 3 thi s6 d6 cong voi 1 sé
chia hét cho 2, 3 va 4.

S6 bé nhét chia hét cho 2, 3 va 414 12.
Vay sd dola: 12 -1 =11
Pap so: 11
Cau 16: - gitr va 15 phit biing bao nhiéu phuit?
Huéng dan:
Doi = gior=60 : 3 = 20 (phuit)
~ gitr va 15 phut =20 + 15 =35 (phit)
Dap s6: 35 phut

Cau 17: Nguoi ta dung 1344 vién keo trong 6 thung keo, mdi thing co 8 goi
keo. Mdi g01 keo co bao nhiéu vién keo?

Hudng dan:
MBOi thing c¢6 sb vién keo 1a: 1344 : 6 = 224 (vién)
Mdi g6i c6 s6 vien keo 1a: 224 : 8 = 28 (vién)

Pép so: 28 vién keo

Cau 18: Mot cira hang vin phong phadm cé 64 cdy but chi chita déu trong 8 hop.
Hom nay la chil nhat, khach dén mua hang rat dong. Ctra hang da ban hét 48 cay
but chi. Ctra hang con lai bao nhiéu hop but chi nguyén?

Huéng dan
M&i hop c6 sb but chi la: 64 : 8 = 8 (cdy)
Hom nay ctra hang ban hét s6 hop but chi 1a: 48 : 8 =6 (hop)
Cira hang con lai s6 hop but chi nguyén 1a: 8 — 6 =2 (hop)
Pap s6: 2 hop




Cau 19: Anh c6 24 000 dong, Ti c6 12 000 dong. Anh cho Ti 4000 dong. Anh
con nhiéu hon Ti bao nhiéu dong?

Huéng dan:
Sau khi cho Ti Anh con s tién 1a: 24 000 — 4 000 = 20 000 (dong)
Sau khi dugc Anh cho Ti ¢6 s6 tién la: 12 000 + 4 000 = 16 000 (dong)
Sau khi cho Ti, Anh con hon Ti sb tién 1a: 20 000 — 16 000 = 4 000 (dong)
Dap s6: 4 000 dong

Cau 20: Cho mot hinh chit nhat ¢6 dién tich 486cm® Néu giam chidu dai
xudng 3 1an, giam chiéu rong xudng 2 1an thi dugc mot hinh vudéng. Chu vi hinh
chir nhat 1a bao nhiéu xang-ti-mét?

Hudng dan:

Néu giam chiéu dai xudng 3 1an, giam chiéu rong xudng 2 lan thi dién tich
hinh chit nhat s& giam: 3 x 2 = 6 (1an)

Dién tich hinh vuéng 1a: 486 : 6 = 81 (cm)
Canh hinh vuéng do 1a: 9cm (vi 9 x 9 = 81)
Chiéu dai hinh chir nhat 1a: 9 x 3 =27 (cm)
Chiéu rong hinh chir nhat 1a: 9 x 2 = 18 (cm)
Chu vi hinh chir nhét a: (27 + 18) x 2 =90 (c¢m)
Pap s6: 90cm
Cau 21: Mot s6 trir 2357 rdi cong voi 3084 thi duoe 6801. S6 do 1a ...
Huéng dan:
SH d6 khi trir di 2357 thi dugc: 6801 — 3084 = 3717
S6 do 1a: 3717 + 2357 = 6074
Pap sd: 6074
Cau 22:

Hai s6 c6 tong bang 140. Néu gap sb thtr nhat 1én 5 1an va gap so thir hai lén 3
lan thi dugc tong méi bang 516. S6 thir hai 1a bao nhiéu?




Hudng dan:

Ta co so do:

SO thir nhat: |-----|
A ; 140
S0 thirbat: |- |

3 14n 56 thir 2; |----—-- |- |--me |
3 1an s6 thr 1: [------- [---mm |-~ | }
Tong ctia 3 1an so thtr nhat va 3 1an s6 thir 2 1a: 140 x 3 = 420
Hai 1an s6 thtr nhat 1a: 516 — 420 = 96
S6 thir nhat 1a: 96 : 2 = 48
S6 thir hai 1a: 140 — 48 = 92
Dap s6: 92

Cau 23: D6 — ré — mon c6 35 bao péi; ciu cho N6 — bi — ta muon 1/5 sd bao bdi

d6. D6 — ré — mon con lai ... bao boi

Hudng dan:

Do — ré — mon cho No-bi-ta muon s bao bdi 1a: 35 : 5 =7 (bao bdi)
Po-ré-mon con lai s6 bao bdi la: 35 — 7 = 28 (bao bdi)

Pap so: 28 bao bdi

Cau 24: C6 72 qua cam, ban di 8 qua. S6 cam con lai gdp s6 cam ban di ...1an

Hudng dan:

S6 cam con lai sau khi ban di 8 qua la: 72 — 8 = 64 (qua)
S6 cam con lai gip s6 cam ban ra s6 1an 1a; 64 : 8 = 8 (lan)

Pap s6: 8 lan

Cau 25: 21 cong voéi 12 16i chia 3 duoc két quala ...

Hudng dan

(21+12):3=33:3=11

Dién 11




Bai 3: Coc vang thi tai
Cau 1: Chii Téu c6 15 vién bi bang dat nung. Chd chia cho mdi ban hai vién bi.
Sau khi chia xong, két qua s6 ban duoc chia la:
a) 8 ban con thtra 1 vién
b) 7 ban con thira 1 vién
c) 8 ban
d) 7 ban
Huéng dan:
Taco:15:2=7(du 1)
Vay sau khi chia xong, két qua c6 7 ban dugc chia va du 1 vién keo — Chon b

Cau 2: Tim X biét: 8462 - X = 762

a) x="17700 b) x = 7600 c) x =6700 d) x = 8700
Hudng dan:
8462 - X = 762
X = 8462 — 762
X =T7700
Chon a

Cau 3: Chuan bi cho hoi dién van nghé chao mimg Ngay Nha gido Viét Nam,
dan hop xuéng 16p 4A c6 5 ban nam tham gia, s6 ban nir tham gia gap 3 lan s6
ban nam. Hoi l6p 4 A c6 bao nhiéu ban tham gia dan hop xuéng?

a) 8 b) 20 c) 24 d) 15
Hudng dan:

S6 ban nir tham gia la: 5 x 3 = 15 (ban)

Tong s6 ban tham gia dan hop xuong ctia 16p 4A 1a: 5 + 15 = 20 (ban)
Pép so: 20 ban — Chon b

Cau 4: Dién s thich hop vao chd chdm: 19m 4cm = ...




a) 1940cm b) 194cm c) 19004cm d) 1904cm
Hudng dan:

D6i 19m = 1900cm

Véy 19m 4cm = 1900 + 4 = 1904cm
Chond

Cau 5: Dung 4 chit so 1é 1; 3; 5; 7 dé viét tat ca cac s6 c6 4 chit s6 khac nhau
thi viét duoc bao nhiéu s6?

a) 12 s6 b) 24 s c) 18 s6 d) 30 s6
Hudng dan:
Chit s6 hang nghin c6 4 cach chon
Chir s6 hang tram c6 3 cach chon
Chit s6 hang chuc c6 2 céch chon
Chir s6 hang don vi ¢6 1 cach chon
Vay s0 s6 ¢6 4 chit s6 khac nhau viét duoc tir 4 chits6 1é 1; 3; 5; 7 1a:

4x3x2x1=24(sd)

Chon b

Cau 6: Hom nay la tha 5. Hoi 101 ngay sau 1a thir may trong tuan?
a) Thir sau b) Chu nhat c) Thu bay d) Thor nam
Huéng dan:

Taco: 101; 7=14 du 3

Hom nay la thir 5 thi 101 ngay sau s& 1a Chu Nhat (du 3 ngay: thir sdu, thi
7, Chu Nhat)

Chon b

Cau 7: Néu lay s6 16n nhat c6 4 chit s6 khéc nhau trir di s6 chan nhé nhat c6 4
chir s6 giéng nhau thi hiéu la:

a) 7654 b) 8765 c) 8876 d) 8999




Hudng dan:
S6 16n nhat c6 4 chit s6 khac nhau la: 9876
S6 chdn nho nhét c6 4 chit s6 giong nhau la: 2222
Hi¢u la: 9876 — 2222 = 7654
Chon a
Cau 8: Trong cic s6 duéi day, s6 nao khong thudc day: 1, 4, 7, 10, 13?
a) 2007 b) 1000 c) 1234 d) 100
Hudng dan:
Quy luét: M&i s6 ké tir s6 thir hai tré di bang s6 dang trudc né cong véi 3
Nhan xét: Nhimg s6 thuoc day chia cho 3 déu du 1.
Ta c6: 2007 chia hét cho 3 nén 2007 khong thuoc day
Chon a

Cau 9: Trong hom chau bau c6 10 vién kim cuong do, 9 vién xanh, 11 vién
vang va 4 vién trang. Hoi khong nhin vao hom, bac thay thi Xin - bat phai lay
ra it nhat bao nhiéu vién kim cuong dé chic chén c6 6 vién cing mau?

a) 19 vién b) 7 vién c) 6 vién d) 20 vién
Hudng dan:

Xét truong hop x4u nhat cac vién 14y ra c6 4 vién mau trang, 5 vién xanh,
5 vién do, 5 vién vang. Vay phai iy thém 1 vién bat ki nira thi chic chin s& liy
dugc 6 vién cung mau.

[t nhét bac phai ldy sd vienla: 4 + 5+ 5+ 5 + 1 = 20 (vién)
Pép so: 20 (vién)

Cau 10: Budi sang ong ngoai ra cong vién tap thé duc. Ong di bo trong 6 phuit
duoc 480m. Hoi trong 9 phut 6ng di dugc bao nhiéu mét duong? (Quang duong
trong mdi phut déu nhu nhau)

Hudng dan:

Mbi phiit dng di dugc sé mét la: 480 : 6 = 80 (m)




9 phut ong di dugc sé mét 1a: 9 x 80 = 720 (m)
Dap s6: 720m dudng

Cau 11: L6p 4A c6 28 hoc sinh. Néu s6 hoc sinh 16p 4A xép déu vao 7 hang thi
16p 4B ¢6 6 hang nhu thé. Hoi 16p 4B c6 bao nhiéu hoc sinh?

Huéng dan:
Néu xép 7 hang thi méi hang 16p 4A c6 s6 hoc sinh 1a: 28 : 7 = 4 (hoc sinh)
Lop 4B ¢6 s6 hoc sinh 1a: 6 x 4 = 24 (hoc sinh)
Dap s6: 24 hoc sinh
Cau 12: C6 bao nhiéu s6 c6 hai chit s6 ma khong c6 chit s6 5
a) 72 s6 b) 80 s6 ¢) 59 s6 d) 10 s6
Hudng dan:
Céch 1:
S6 50 ¢6 2 chir so 1a: (99 - 10) : 1 + 1 =90 (s0)
S6 s6 ¢6 2 chit s6 ¢6 chit 6 5 ¢ hang chuc la: (59 - 50) : 1+ 1 = 10 (s6)

S6 s6 ¢6 2 chir s6 ma c6 chir s6 5 & hang don vi la: (95 -15): 10 +1 =9
(s0)

Do s6 55 duogc 1ap lai 2 1an nén s6 s6 ¢6 2 chir s6 ma khong c6 chit s6 5 la:
90 — (10 + 9 —1) =72 (s0)
Céch 2:

Chit s6 hang chuc c6 8 cch chon (vi chit s6 hang chuc phai khac 0 va khéc
5)

Chir s6 hang don vi c6 9 cach chon (vi chir s6 hang don vi phai khéc 5)
S6 s6 viét duoc la: 8 x 9 = 72 (s6)

bap sO: 72 s6 - Chon a

Cau 13: Cho A = a5¢6 + 4b7d va B = abcd + 4567. Hay so sdanh A voi B

Huéng dan:




A=1000xa+500+10xc+6+4000+100xb+70+d
=1000xa+100xb +10xc+d + (500 + 4000 + 6 + 70)
= abcd + 4576
B = abcd + 4567
Ta c6: 4576 > 4567 nén A > B
Cau 14: Chiing ta xép nhimng s6 tu nhién vao cac nhém nhu sau:
(1); (2,3); (4, 5,6); (7, 8,9, 10). S6 dau tién cta nhom tha 100 1a s6 nao?
a) 100 b) 4951 c) 99 d) 4915
Hudng dan:
S6 dau tién ctia cac nhém lan luot la:
Nhom 1: 1
Nhom 2: 1+ 1
Nhém 3: 1+ 1 + 2
Nhém4:1+1+2+3

Nhom 100: 1 +1+2+.+99=1+(99+1)x[(99-1):1+1]:2
=4950 + 1= 4951
Chon b
Cau 15: Chi chu6t Jerry c6 mét s miéng pho mét. Jerry cho ban %sé pho mit.

Cau ta an 3 miéng thi con lai ding 3 miéng. Hoi lic dau Jerry c6 bao nhiéu
miéng pho mat?

a) 9 miéng b) 18 miéng c) 6 miéng d) 12 miéng
Huéng dan:
Tong s6 miéng banh con lai sau khi cho ban 1a: 3 + 3 = 6 (miéng)

Coi s6 miéng banh Jerry cho ban la 1 phan thi s6 miéng con lai cta Jerry la
2 phan




Vay Jerry cho ban s banh 1a: 6 : 2 x 1 = 3 (miéng)
Luc dau Jerry c6 s6 banh la: 3 + 6 = 9 (miéng)
Dap s0: 9 miéng — Chon a

Cau 16: B6 mua cho Sic mot gia sach c6 hai ngin. Sic sip xép sach v& cho
nam hoc méi. Ngan thir nhat c6 9 cudn sich, ngin thir hai néu c6 thém 3 cubn
sach thi s& gap doi s6 sach ngan thir nhat. Hoi ca 2 ngan c¢6 bao nhiéu cubn
sach?

a) 24 cudn sach b) 27 cudnsiach ¢) 21 cuénsich  d) 12 cudn séch
Hudng dan:
Néu c6 thém 3 cudn sach thi ngan thir hai c6 s6 sach 1a: 9 x 2 = 18 (cuén)
Vay thuc té ngan thir hai c6 s6 sach la: 18 — 3 = 15 (cudn)
Ca hai ngan c6 sb sach la: 9 + 15 = 24 (cudn)
Pép so: 24 cudn séch

Cau 17: Bé Map nghi ra mot s6, néu thém vao s6 map nghi 72 don vi thi duoc
s6 méi. Néu b6t sb méi di 27 don vi thi duoc két qua 1a 81. D6 ban biét bé map
da nghi s6 nao?

a) 99 b) 36 c) 81 d) 108
Hudng dan:

Néu thém vao s Map nghi 72 don vi thi dugc s6 méi la: 81 + 27 = 108

S Map nghi la: 108 — 72 = 36
Pap s6: 36 — Chon b
Cau 18: Mot chu dai bang dang bay thi gdp 1 dan chim thién di bay qua, dai
bang lién hoi: Chj thién di diu dan oi! Pan ctia chi vao bao nhiéu ban vay? Chi
thién di lién tra loi: % dan thién di ching t6i va ca ban nira ca thay 1a 20 con
déy. Pai bang da tinh ra s ban thién di trong dan 1a bao nhiéu?
a) 61 ban b) 59 ban c) 57 ban d) 60 ban

Huéng dan:




Khong tinh dai bang thi = dan thién di c6 s6 ban la: 20 - 1 = 19 (ban)
Ca dan thién di c¢6 s6 ban 1a: 19 x 3 = 57 (ban)
Pap s6: 57 ban — Chon ¢

Cau 19: C6 60 con chim trén 3 cay. Cung mot lic c6 6 con chim bay di tir cay
dau tién, 8 con chim bay di tir cay thr hai, 4 con chim bay di tir cay thir ba. Sau
d6, s6 chim trén mdi cay bang nhau. Hoi luc dau c6 bao nhiéu con chim trén cay
thur hai?

a) 26 b) 22 c) 24 d) 21
Hudng dan:

S6 chim trén 3 cay liic sau 1a: 60 — 6 — 8 — 4 = 42 (con)

S6 chim trén mdi cay lic sau la: 42 : 3 = 14 (con)

Luc dau trén cay thi hai 6 s6 con chim 1a: 14 + 8 = 22 (con)
Dap s6: 22 con — Chon b

Cau 20: Mot ba ldo dang doi cac chdu cia minh dén choi va nuéng banh. Ba
dém s6 banh da nuong va tu nhi: Néu minh cho mdi dtra 5 cdi thi can phai
nuéng thém 3 céi nita, nhung néu minh cho mdi dtra 4 c4i thi minh con du 3 cai.
Vay ba c6 bao nhiéu dira chau?

Hudng dan:
Vi 2 cdch chia thi s6 banh léch nhau 1a: 3 + 3 = 6 (cdi)
5 cai banh thi hon 4 canh banh: 5 — 4 =1 (cai)
Ba c6 s chau 1a: 6 : 1 = 6 (chau)
Pép so: 6 chdu
Cau 21: S6 nho nhat c6 4 chir s6 la:
a) 1111 b) 1000 c) 1001 d) 1011

Cau 22: Cho day so: 8; 1998; 195; 2007; 1000; 71 768; 9999; 17. Day nay c6
bao nhiéu s6 hang?

a) 8 b) 10 0 11 d) 9




Cau 23: Biét canh ctia mdi 6 vuong nhé trong hinh bén déu dai ]

Téng chu vi ctia tat ca céc hinh vudng c6 trong hinh trén la: ..

Huéng dan:
Chu vi ctia 1 hinh vuéng nho 1a: 1 x 4 = 4 (cm)
Canh cta hinh vudngtola: 1 + 1 =2 (cm)
Chu vi ctia hinh vuong to 1a: 2 x 4 = 8 (cm)
Tong chu vi ciia tat ca cac hinh vudng c6 trong hinh trén la:
4x4+8=24 (cm)
Pép so: 24 cm

Cau 24: Céc so tir 1 dén 9 duoc viét trén 9 thé. An c6 cac chir s6 7, 2 va 4. Binh
c6 céc chit s6 6, 5, 1 va Puc c6 8, 3, 9. Mdi ngudi str dung mot phép tinh cong,
trir, nhan, chia va mdi thé duoc dung ding 1 1an. Ban nao khong thé c6 két qua
bang 20?

a) khong ban nao b) An c) Binh d) Buc
Huéng dan:
Ta co:

An: (7-2)x4=20

buc:8+3+9=20

Binh: khong tao dugc phép tinh c6 két qua bang 20.

Vay chon c

Cau 25: Trong céc s6 dudi day, s6 nao khong thuoc day 1, 4, 7, 10, 13?
a) 1000 b) 1234 c) 100 d) 2007

Huéng dan

Quy luat: Mdi s6 ké tir s6 thir hai tror di bang s6 dang trudc né cong voi 3
Nhan xét: Nhimg s6 thudc day chia cho 3 déu dur 1.
Ta c6: 2007 chia hét cho 3 nén 2007 khong thuoc day




Chond

Cau 26: Mot hinh vuéng co s6 do canh 1a 24cm. Chu vi cta hinh vuong do la:

a) 86cm b) 28cm c) 96cm d) 48cm
Huéng dan:

Chu vi cua hinh vuéng d6 la: 24 x 4 = 96 (cm)
bap s6: 96¢cm — Chon ¢

Cau 27: Mot phép chia c6 s6 chia bang 9, s6 du 1a 7. Hoi phai giam s6 bi chia
bao nhiéu don vi dé dugc phép chia hét va thuong giam xudng 2 don vi?

Hudng dan
Phai giam s6 bi chia s6 don vi la: 2 x 9 + 7 =25 (don vi)

Pap s6: 25 don vi




